

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca-Vojnich-palotába

Szerkesztőség:

Kossuth-utca-Vojnich-palotában

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Főmunkatárs:

Dr. RÉVÉSZ ERNŐ

Egyes szám ára 4 kr.
Hétfői szám 2 kr.

Nyilttér soronkint 20 krajczár

Uj városháza.

Ha a régiségek gyűjtői lennénk és az antik tárgyak iránti előszeretet annyira uralná kedélyünket, hogy ez volna mindenekben az első tekintet, akkor hosszú évtizedeken át még megelégedve volnánk a mai régi antik városi házukkal.

De hát bármennyire is respektáljuk az ősi hagyományokat és a város történetéhez oly szorosán hozzáfűződő városi épületet, a minden téren jelentkező haladási szempontoktól nem zárkozhatunk el, a mikor az ugyszólván köztudatba átment nézetet tolmácsoljuk, hogy Szabadka szabad királyi városa a legrövidebb időn belül a város terjedelmének és a városi közügyek arányának külsőleg is megfelelő városházát építsen.

Már maga az a körülmény, hogy a városi közgyűlés a városháza épületéből kiszorul és felváltva egyik tánczteremből a másik tánczterembe kénytelen áttenni színhelyét, a hol sokszor a legkényelmetlenebb módon huzhatja csak ki az üléseket, elegendő indok arra, hogy ezt az ősi tarthatlan állapotot meg kell szüntetni még akkor

is, ha az új városházának felépítése tetemes költségekkel jár és akkor is, ha ezen költség kiadás éppen olyan időbe esnék, a mikor a város házi költségvetése kiadásokkal tul van terhelve.

Ez a beruházás a városi élet jövője biztositásának egyik tétele, a melynek terheit nemcsak mi, de az a későbbi nemzedék is viselni fogja, a melynek érdekében ezt az új középületet felépíteni fogjuk.

Nem a szépség követelményei, hanem a közszükséglet fedezésének nélkülözhetetlensége az, a mi ezt a középületet előbb utóbb felépíteni fogja s az ügy elodázásának éppenséggel sincs jogosultsága.

A kivétel módzatairól ezuttal megemlékezni még feleslegesnek tartjuk, de annyi tény, hogy ez magában véve olyan nehézségeket nem támaszthat, melyek a keresztülvitelt olyan nagyon nehézkessé tennek.

Igaz, hogy városunk központjának túltömörése valószínűleg arra fog készíteni bennünket, hogy az új városházi épület ugyancsak a réginek a helyén építtessék fel, de az sem lesz valami nagy szerencsétlenség, mert a

városháza megett még egy eléggé nagy szabad telek van, amelynek úgy sem veszik hasznát, mert arról a kis piacról a mi ott van nagyon könnyen le lehetne mondani. Egyébiránt ha elvben el lesz fogadva a tervezet, az ügygel érdeklődők nem fognak késni javaslataikkal előállani.

Polgármesterünk szebb emléket aligha hagyhatna működése után, mintha ezen tervnek szerencsés keresztülvitele éppen az ő nevéhez fűződnék!

Különfélék.

— **Nemeslelkű adomány.** A jótékonyágáról általánosan ismert Hartmann Rafael helybeli nagykereskedő a szabadkai önszegélyző jótékonyági egyesületnek 50 frtot ajándékozott.

— **Jámbor Pál könyvtára.** A Jámbor Pál hagyatékához leltározott könyvtárat Szabadka sz. kir. városa vette meg. A kegyeletes tett a város dicsőségére, válik. Mint értesülünk a város a könyvtárat a Közönyvtár-nak adományozta.

— **Előkelő vendége** volt Bács-Szenttamáson a napokban özv. Katyanszky Trifunnának. Ugyanis Sztankovits Dániel a horvát tartománygyűlés elnöke, a belügyi osztály főnöke Bécsből jövet néhány napot töltött özv. Katyanszkyknél, mely idő alatt több látogatást is tett Szenttamás vezérférfinál. A magas

TÁRCZA.

Kétféle igazság.

A Bácskai Hirlap eredeti tárczája.

Irta: NIMRÓD.

Gyönyörű kompanya ült együtt a sáros falu egyik csapszékében, — pálinkáztak reggel óta. Kócosos haju, fekete szemű alakok; rongyhoz hasonló tépett, foltos, piszkos ruhában, mintha csufolni akárnák a civilizációt. Arcbőrük nem elég fekete, hogy a nyomoruság sárga színe át ne verődjék rajta, egész megjelenésük kijáto bizonyítéka annak, hogy az Isten hasonmásra teremtett ember mennyire képes visszasüllyedni az állati vadságba.

Czigányok voltak, de nem olyanok, kik a száraz fával keresik meg kenyereiket, hanem közönséges vályogvetők, amolyan középfaj a született zenei talentumok és a kóbor sátoros cigányok, a civilizált világ eme nomádjai között; olyanok, kik a falu végén a földbe vajt odukban laknak, a kik vagy koldulnak, vagy lopnak, s ha ez nem megy, tapasztanak vagy vályogot vetnek, s ahogy úgy tengődnek napról-napra.

Jelenleg éppen ünnepelnek. Máskor is meg-esik ugyan rajtuk, hogy reggel kezdik a pálinkázást és déli harangszóig, vagy tovább is huzzák, a mig tudniillik a keservesen szerzett néhány fillér pálnaka alakjába gyomrukba nem sétál. Most azonban komoly ünnepelességgel ülnek körül az asztal, s a szokott lármás vitatkozás helyett, egymást kivárva sorban intézik magasztaló beszédeiket az ünnepelthez.

Az ünnepelt férfiú most szabadult ki a börtönből, s a viszontlátás örömeire csapták ezt a kis mulatást. Ő is csak olyan ütött-kopott mint társai, csupán arcza haloványabb egy árnyalattal, s az a két hatalmas mély bázda a szemek aljától le az állig, és szemekinek beteges fénytelenése beszél a börtönben eltöltött évek borzalmas nyomoruságáról.

Azt tette, a mit már annyian előtte, s ki tudja hányan utánna meg fognak tenni; megölte azt az embert, a ki elcsábította a feleségét, megölte becsületes cigányverekedésben! A feleség szó alatt itt korántsem tessék a törvényes kötelékkel nyakunkba fűzött oldalbordát érteni; hanem azért mégis felesége volt neki az a nőszemély, a kivel évek óta megosztotta a mindennapi koplalást, a kivel

folyton czivakodott és a kit bizony néha-néha el is vert. De hát ez náluk a családi béke hivatalos alakja, és a kölesönös ragaszkodás fokmérője. Ha a cigány se nem üti, se nem szidja a feleségét, az azt jelenti, hogy vége az egyetértésnek. Pedig ő bőségesen részesítette mind a kettőben az asszonyt, és mégis elhagyta magát csábítani!...

A börtönből kiszabadult férfiú hallgatag ünnepelességgel fogadja társai magasztalásait, mint a ki megvan győződve arról, hogy ez őt, mint a férfi becsület megvédőjét megilleti. És a mint elnézem ezt a néhány, a társadalomból kitalított embert, a mint saját külön közvéleményét alkotja, elképzelem, ha ez a közönséges gyilkos véletlenül valahol magasabb társadalmi körben születik, a hol a megcsalt férj egy pisztolylövéssel vagy kardvágással, a lovagiasság szabályai szerint meneszi a másvilágra a csábítót; egy pár heti kényelemben elszenvedett államfogház után, csakugy élvezte volna saját környezetének ünneplését, mint ez a toprongyos cigány; csakhogy akkor már nem gyilkos, hanem hős a neve, s fogsága nem lett volna

vendég tiszteletére a házi asszony ebédet is adott, amelyen a város intelligentiája is képviselve volt.

— **Esküvő** Insett Ede bajai kereskedő május hó 10-én tartja esküvőjét Teltsch Berta kisasszonnyal, Teltsch Mór helybeli iparos leányával.

— **Nincs üresedés.** A magyar államvasutaknál annyian pályáznak irodatiszti állásokért hogy a m. á. v. igazgatósága nem tudja hová tegye a sok kérvényt. Einnél fogva Ludvigh Gyula elnök igazgató rendeletet adott ki, a melyben figyelmezteti az alkalmazottakat, hogy irodatisztzé való kinevezésért ne folyamodjanak, mert a jövőben ilyen állás elnyeréséért czélzó folyamodványok érdemleges tárgyalás nélkül egyszerűen iratrabba fognak tétetni.

— **A „Szabadkai villamosvasut és világi-tási részvénytársaság” igazgatósága** a városi forgalomnál a menetjegyek árait ideiglenesen kísérletként olykép szabályozta le, hogy az eddigi zóna rendszert a város területén, a zombori kapu végállomástól—személypályaudvarig és vissza beszüntette, s ezen vonalon bármely irányban, végállomástól—végállomásig a menetdíjat egységes 5 krban állapította meg. A menyiben ezen intézkedés a forgalom előnyére be nem válna, úgy a zóna rendszer a régi árakkal ismét helyet foglaland.

— **A zentai raktárfosztogatók elfogva.** Némegiben hirt adunk arról, hogy Zentán a vasuti állomás raktárát feltörték és kifosztották. A nagy eréllyel megindított nyomozás csakugyan eredményre vezetett. A szabadkai rendőrség csinálta a sikerült fogást, a menyiben tudhüllik a napokban egy kóborló cigány karavánt fogott el, melynek megmotozása alkalmával mindenféle vadonat új selyem kelmét és szövetet találtak. A további kutatás azután kiderítette, hogy ezek a holmik a zentai raktárból valók. A betörő bandának, melynek működő tagjai úgy látszik az el fogott cigányokból kerültek ki, — széles körben vannak összeköttetései, nemcsak Bácskában, hanem Csongrád sőt Torontál megyében is. — Neveket egyelőre a vizsgálat érdekében nem említünk.

— **Rendőrség figyelme!** A biciklizés nemes sportjának üzői egy idő óta különös előszereettel használják főleg a mellék utcáknak amugy is elég szűk aszfalt gyalgáró-

bünének bűnhődése, hanem becsületének martírsága.

És érdekes elnézni a modern embert, a mint az irás «Ne öl» parancsolata mellé oda állítja a maga alkotta szabályt «Öld meg»; szabadalmat adva erre egyedül önmagának. Midőn pedig egy másik ember, a ki nem ismeri a modern formaságot, szívének ugyanazon vad gerjedelmétől hajtva fegyvert emel a csábítóra, nem azon módon, a hogyan azt a vivómesterek tanítják és öl, vagy sebez, csakugy mint az; a modern ember, ki mindenütt és mindenben az egyenlőséget hirdeti, — különbséget tud tenni a két ember azonos cselekvénye között, nevezvén az egyiket gyilkosnak, a másikat meg becsülete védelmezőjének.

Országok bölcs törvényhozói pedig büszkén hirdetik, hogy megvalósult az emberi haladás legszebb műve, a mit úgy hívunk, hogy: a törvény előtti egyenlőség; ennek okából azután az egyik gyilkost felakasztják, vagy hosszú évekig rabságban tartják; a másikat pedig egy pár hétig vagy napig kényelemben pihentetik.

utait. Este felé gyakran megesik, hogy a mit sem sejtő gyalogos egy vadul feléje rohanó lámpás elől kénytelen a falhoz lapulni, esetleg a kocsiut kátyujába ugrani, áldva a föltalálót, akinek agyában megszületett a biciklizés. Nem vagyunk ellenségei sem a biciklizésnek, sem a biciklizistáknak, de a gyalogjáró nagyközönség érdekében kötelességünknek tartjuk felhívni a rendőrség figyelmét arra, hogy az e tárgyban már kiadott miniszteri rendelet intézkedéseinek megfelelőleg a biciklizistákra szives figyelmét kiterjeszteni méltóztassék.

— **Gyászír.** Eperjessy Béla kir. törvényszéki bírót nagy csapás érte. Édes anyja Eperjessy Sándorné f. hó 25-én Nagy Kanizsán meghalt, Temetése e hó 27-én lesz. Főgadja a nagy csapáshoz mely részvétünket!

— **De gustibus...** Némelyik legény örül, ha benmarad katonának, némelyik ellenben nem. Ez tisztára guszthus dolga. Roczenov Mirkó szenttamási legény pedig igen nagyon szeretett volna katona lenni és lett ő untaulich. Hősünk életében ez az az időpont a melyben összeütközésbe jutott a sorssal. — Mert épúgy lehetett volna ő tauglich is. Ezen pedig annyira elbusult magát, hogy betért a kocsamába egy kis büfélejtőre. Mikoron pedig már a nagymennyiségben elfogyasztott szeszek miatt módfelett ágaskodott benne a virtus, elővette revolverét és elkezdte a mestergerendát lövöldözni. Hősünk életében ismét ez az az időpont, a melyben összeütközésbe jutott a rendőrséggel. Mert a sarki rendőr meghallotta a durrogást és bevitte az elbusult atyafit a hűvösre.

— **Két legény — egy leány, meg egy kés.** Régi történet ez újabb kiadásban, csak a nevek változnak benne időről-időre. Kettőn szeretik ugyanazt a leányt. Uri emberek ilyen esetben szép csendben megegyeznek egymással. Kiküldenek négy urat, a kik meghatároznak időt, helyet és fegyvert. Azután találkozik a két ember, a ki szűknek találja ezt a világot kettőjüknek és fennebb említett négy ur és két doctor jelenlétében megkezdődik a tusakodás, a melyben el kell dőlnie, hogy melyik a felesleges ezen a földön. Gyakran megesik ugyan, hogy a mérközés után az ellenfelek viruló egészségben köszöntik egymásra a poharukat, legközelebbi vendéglőben, de ez mellékes. A formának megfelelőeb és ez a lényeg! Ipacs Géza és Nagy István azonban nem azok közül valók, a kik sokat bibelődnek az ugynevezett lovagias formákkal. Ők a lényegesnek tesznek eleget, ha másként nem megy hát bicskával. Ezuttal Nagy István forgolódván nagyobb szerencsével a leány körül Ipacs annyira dűbe jött, hogy vetélytársára rohant, azt késével összeszurkálta, úgy, hogy — a mint az orvosi vélemény mondja, — Nagy István felgyógyulása meg igen hosszú időt fog igénybe venni. — A történet teljessége okából megjegyezzük még, hogy az eset Zentán történt és a büntető igazságszolgáltatás is kiterjesztette reá figyelmét.

— **Buzgó rendőr.** A Bercsényi utca sarkán tegnapelőtt este több jókedvű ur nyilvános verekedést rendezett. Végre is valamelyik, a ki úgy látszik már megelégette a sűrűn hulló ütlegeket, elkezdett rendőrrét kiáltani. A posztra kiáltott rendőr a szomszéd sarkon egy kövön ült és valószínűleg nagyon belemélyedt valamelyes filozófiai téma feletti elmélkedésbe, mert a pokoli zsvajra meg sem mocczant. Mikor pedig egy arra haladó uri ember kérdőre vonta, hogy miért nem megy rendet csinálni a verekedő közt, álmódosásából felrezenve archimedeusi ihlettel szólt: «Hát nem

látja az úr, hogy az nem az én kőröm?!» A Bercsényi utca sarkán pedig zavartalanul tovább folyt a csatározás.

— **Városi erdőnk.** A nyári idénynek oly kellemes tartózkodási helye a városi erdő már virul és csak az odaérkező nagy közönséget várja. Az ottani bérll Laudovics Ferencz, aki mindent meg tesz, hogy a közönség minden igényét ott kielégítve találja már május 1-én megnyitja a vendéglőt, — úgy hogy a közönség bizonyára nagy számban fog ott tartózkodni. Eddigél is meg voltak vele elégedve és az idén különös gondot fordít arra, hogy a közönségnél az erdőbe való kijövetelre kedvet csináljon.

— **A Magyarországi vármegyék és városai** című nagy honismerető diszmű kiadvállalata eddig tudvalevőleg csak teljes műre fogadott el megrendeléseket és így e heces munka egyes kötete az érdeklődők által megszereshető nem volt. A kiadvállalat, a számos oldalról érkezett kívánságnak engedve elhatározta, hogy egyes köteteket 8 frtos árban küld a megrendelőnek. Most tehát lehetővé vált, hogy mindenki a saját megjégjét külön, önálló elegans kötetben rendelheti meg. Minden egyes kötetben legalább négy szines kép, 6—10 fénynyomat, műmelléklet, térkép s 400 a szövegbe nyomott kép foglaltatik. Ezen nagyszabású diszműből eddig megjelent három kötet: a) Vas vármegye, Szombathely és Kőszeg szab. kir város, b) Abauj-Torna várm. és Kassa szab. kir. város, c) Fiume és a magyar horvát tengerpart, tehát ezertu egyenkint is nyolcz frtért rendelhetők meg, de kizárólag csak az Apollo irodalmi részvénytársaságnál Budapest, VII. ker. Rottenbiller utca 46. — Elkészítés, illetve fel dolgozás alatt vannak vagyis legközelebb jelennek meg: Nyitra, Szabolcs, Kolozs és Maros-Torda vármegyék illusztrált monográfiái.

Törvénykezés.

Ítélethirdetések. F. hó 27-én ítélethirdetés alá kerülnek a: 2740, 2759, 2773, 3273 sz. ftó ügyek. Ugyanezen napon végtárgyalás tartatik a következő fenyítő ügyekben: Kuzrovics János hatóság elleni erőszak, Kuhn József hatóság elleni erőszak és Bagi Márton hatóság elleni erőszak. F. hó 29-én ítélet hirdetés alá kerülnek: 3101, 3170, 3080 és 3524 számú ftó ügyek. Ugyanezen napon végtárgyalás tartatik a következő fenyítő ügyekben: Torma Mátyásné lopás, Szarvas Márton hamis tanuzás.

Sikkasztás alól felmentve. Papp János Pál ellen bünf. eljárás tétetett folyamatba, lévén vádolva azzal, hogy a végrehajlólag lefoglalt ingóságokat elsikkasztotta. A tegnapi megtartott végtárgyaláson azonban kitűnt, hogy egyrészt a foglalási jegyzőkönyv is perrendeleneesen vétegett fel, — másrészt a panaszos kárt nem szenvedett mivel ingatlanokon elég biztosítéka van, amiért is Papp Jánost a vád és következményei alól felmentették.

Sulyos testi sértés büntetével vádolva állott tegnap a bíróság előtt Payer István aki is Nagy Ferenczet nagyon is alaposan megverte. A szabadkai törvényszék e miatt 8 havi börtönré itélte.

Vadállat. Babin Dusán zentai illetőségű egyént egy 14 éves leányon elkövetett n. erőszak miatt a szabadkai kir. törvényszék zárt ülésen tartott végtárgyaláson 2 és fél évi fegyházra itélte.

CSARNOK

Egy női arczkép.

(Tormészetben és Röntgen Sugarakkal.)

Írta: K. C.

Egy rövidlátó barátom jön elém a napokban diadalmasolyal arczán, hogy egy gyönyörű nőt fedezett fel a városban.

— Barátom, remek egy hölgy! Mintha Phidiász vésője atul került volna ki s legálább is Rafael esetje adta volna meg neki az eleven testszint. Lelkét meg alighanem egy angyal köcsönözte oda. És ami legfőbb: — asszony.

Kiváncsi voltam az én pápaszemes barátom hölgyére s bemutatattam magam neki.

Termetével meg arczával hamar tisztába jöttem, szellemével kissé nehezebben, mert nem igen érzett magában hajlandóságot szájakáját kinyitni.

— Ugy-e milyen elragadó egy asszony! — szót hoztam barátom a tátogatás után.

— Tudod, a mágnes csak vasat ragad magához s rajtam semmi sem volt vaskól.

— Ne élcelődj. Hát én vasból vagyok?

— Nem, csak a pápaszemed rövidlátó barátom.

Annyira magasztalta imádoztjának lelkét, hogy közvetett, de teljesen megbízható forrásból az iránt is alapos meggyőződést szerzemem.

Tegnap kora reggel, mély álmomból fölver valaki. Az én lángoló barátom volt ez.

— Bocssás, meg, hogy fölzarartalak. Egész éjjel nem bírtam lehunyni szememet, szüntelen előttem lebegett annak az asszonynak a képe, segíts rajtam, édes barátom, mert megőrülök.

— Tán csak nem vagy szerelmes belé?

— Nem tudom hogy mi az a szerelem. Soha életemben még szerelmes nem voltam, de valami különös érzet fog el néhány nap óta, mikor meglátom őt. Szívem erősen dobog, érzem, hogy a vér arczomba fut, izgatótt vagyok s bár sokat szeretnék hozzá szólni ajkaim lebilincselve vannak. Ugy állok vele szemben, mint egy élettelen fabáb. Eszem eláll, agyamba gondolat nem jön, csak szívem dobog hevesebben. Megőrülök ebben a kinos helyzetben.

— No várj, majd kigyógyítalak én téged rögtön. Taglaljuk izenként ezt a hölgyet s be fogod látni, hogy szemed rövidlátása és szíved könnyen lobbanása az oka mindennek.

— Milyen a haja? — kérdeztem én.

— Bogár fekete, dus, göndör s dícsugaraként veszi körül apró fűtökkel nemes homlokát.

— Te pápaszemen nézed, én majd Röntgen sugarakkal vizsgálom. Haja közönséges fénytelen s sötétszínű. Nem gezstyeszínű, de nem is fekete. Határozatlan, mint minden szín rajta. Dus? — Ez igaz, de magyarázattal megkaphatod Engelseock Frigyes hajkeskedőtől (Budapest, Zsibárus-utca). Göndör? — a fodorító vastól. Glóriaként övezi homlokát? — Ezzel valahogy ne bókolj neki, mert megsértődiki Amagy is ujnői vékony homloka van s ebből is el kell takarnia jó részt, hogy ne lássák a homlokán levő forradást. — Elfeleddted mondani, hogy divatosan fésülködik, füleit eltakarva hajával. Szerencsés divat a terjedelmes fülekre.

— Fölkérlek, hogy előttem e nőről csak...

— Várd be kérlek a végét. — Milyen a szeme?

— Gyönyörű kék. Tökéletes szépség ez a nő! Fekete haj, kék nagy szemek.

— Szemöldöke, szempillái?

— Hosszu fekete szilakkal.

— Én másként találtam X. sugaráimmal.

Szemei színét neheze konstatalhattam. Oly kicsinyek s az arczot fedő ártalmas kenőcsöktől a kerülete olyan duzzadt vörös, hogy csak nehezen állapíthattam meg, miszerint az olyan zöldes pirosas színű. Szemöldöke nem tudom milyen volt, mielőtt a tuszozástól ki nem hullott, szempilláit pedig a legintenzívebb sugaráimmal sem fődözhettem fel.

Barátom izgatottan ült székén, szeretett volna fönyársalni. Nem akartam sokáig kockára tenni türelmét, hát csak röviden adtam tudtára észleleteim eredményét.

— Orra?

— Ere emlékezem.

— De tán észrevetted rajta a dudokodást?

— Azt igen, de.....

— Csak hagyj el észrevételeidet. — Milyen a szája?

— Piczi, csókratermett. Ajkai vérpirosak.

— Szája picziny, ha nem beszél, mert összehuzza s van ezze keveset beszélni. Hogy ajkai pirosak, ahhoz, úgy hiszem, magyarázatot még neked sem kell.

— Arcza?

— Leirhatatlan szép. Körül fehér, majd kreollá válik a középütt kicsattanó piros.

— Erre masíráim így szól: Felül Ravisant-féle hajpor, alatta Török József gyógyszer-tára (Budapest, Király-utca) s ez alatt festői rendtelenségben körülbelül 12—15 apró szemölcs. Orra körül néhány csak alig látható szeplő. T. i. Török urtól alig látható. Hát a fogai milyenek?

— Vakító fehérségű gyöngysor?

— Dr. Szegfű Pál, egyetemes orvostudor, rendelt egész nap. Odol, Odontin kapható minden gyógyszer-tárban.

— Nyaka?

— Nem figyeltem meg.

— Én sem láthattam, mert álla alatt a ruhaderék gombjait találtam.

— Termete?

— Karesú, telt és magas. Azaz nem nagyon magas, de nem is kicsiny.

— „Patent derékfűző gyár“ (Bpest, Kerepesi-ut), néhány szalvéta, hosszú szoknya és magas cipósarok.

— Lábai?

— Rendkívüli aprók.

— Én csak cipőit láthattam. Azon öt új magas sarok van, mely a cipő közepe tájára van téve, úgy, hogy hátrafelé a cipő nyolcz centiméter hosszú, előre pedig körülbelül 6—7 centiméter.

— Szelleme?

— Nem igen beszél.

— Én még mindehhez hozzáfűzem, hogy leánykori szerelmét feláldozta jelenlegi férjéért, ki jómódu volt. Azt pedig csak hallo-

másból tudom, hogy végtelen hiú s igen jól tudja, hogy az első személy: én. Hogy is hívják?

— Én Ophéliának szólítom.

— No nem épen ilyen költői hangzatú.

Arra a névre hallgat, melylyel összekötve szokta mondani egy izraelita mondás, hogy: te, dicsekszel.

Szerkesztői üzenet.

Kl. K. urnak helyben. Nagyon szép és hazafias igyekezet az ön részéről, hogy I. Napoleonból híres embert akar csinálni lapunk utján. De épen arra való tekintetből, hogy a nagy Napoleon hírből már többen is ismerik, sőt azt is állítják róla, hogy jeles hadvezér volt, aki bizonyos waterlooi csatában részt vett — sőt Szent Ilonán meghalt és halála előtt is nagy hajlama volt a hadviseléshez — nem találtuk olyan nagyon sürgősnek, hogy a Lloydból kiszedett és magyarrá fordított reklamaczikket a Nagy Napoleon érdekében közöljük. Azt, hogy Napoleon folyékonyan beszélt franczián, már mi is hallottuk és azt is biztosan tudjuk, hogy Palioson villatulajedon nem volt. Hanem ha az ellenkezőjét be tudja bizonyítani, azt szívesen közöljük — mert ez már szenzációsabb lenne. Egyebéiránt forduljon a kiadóhivatalhoz, amely a nyilttérben szívesen támogatja a Nagy Napóleont.

Palutsen. Szatu szmi dubavli. — Jejcaata. stb. Puzdravem szate! Ezt mondá Kel-Bele bátyja.

4142/1898. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Birkásné Mácskovits Anna végrehajlatónak Vujkovits Csóvics Katalin végrehajlatást szenvedő elleni 1300 frt tökekövetés és és járuléka iránti végrehajlati ügyében, a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbírószág) területén lévő Szabadka város határában fekvő a szabadkai 7311 sz. betétben A + i. r. sz. alatt felvett 708 hrsz. alatti I kőr 13 ó. i. sz. lakház és udvartelek az arra Vujkovits Csóvics Timotné javára bekebelezett haszon élvezeti jog érintetlen hagýása és az árverési feltételekben megállapított módozatok mellett Heli Teréz férj Vujkovics Csóvics Lázárné árverési vevő és késedelemes fizető kára és veszélyére az újabb árverést az 1881 évi LX. t. cz. 185-a értelmében 1944 frt kikiáltási árban erdelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi május hó 25-ik napján délelőtti 9 óra kor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alol is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 194 frt — készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt m. kir. igazságügyimin. rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. cz. 170 §-a értelmében a hánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán a kir. tszék mint telekkönyvi hatóság 1898. évi április hó 8-ik napján.

Dr. Eperjesy Béla,
kir. tszéki bíró

TÜZELŐFA-ELADÁS.

Tölgy-fűrész hulladék

legalkalmasabb takaréktűzhely és szoba fűtésre

kocsirakományokban 16 forintért

10.000 kilogramonként kapható a normanci állomáson kocsiba rakva (a slavóniai helyiérdekű vasut állomása.)

Szíves tudakozódások az alanti céghez intézendők Normanci-ban (Slavónia.)

SOCIÉTÉ D'IMPORTATION de CHÉNE.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy az **ideiglenesen bérelt Kazinczy-utca Kunetz-téle házban volt**

POSZTÓ ÉS GYAPJU SZÖVET

gyári raktáramat

Kossuth-utca, id. bajsai Vojnich Máté Bárány szálloda melletti palotájába helyeztem át.

A nagyérdemű közönség szíves tudomására adom, hogy raktáromon a legújabb divat és jó minőségű férfi ruhakelmék, ugyisint nyári mosókelmék a szükséges hozzávalókkal, továbbá női konfektók, ugymint gallér és kabátoknak való szövetek nagy választékban kaphatók. Felhívom a nagyérdemű közönség figyelmét azon körülményre, hogy a gyári raktáromban vásárolt árknál 20—25%-ot megtakarít.

Egy öltönyhöz szükséges 3/10 méter kelme, 1 frt 95 krtól fölfelé a legfinomabb angol s francia gyártmány kapható.

Minél számosabb látogatást ér

Feldheim Ármin

KARKOS és TÁRSA

ezelőtt HORVÁTH ANTAL

DÉLIGYÜMÖLCS ÉS CSEMEGE KERESKEDÉS
SZABADKA RUDICS-UTCA 10. SZ.

Ajánlunk minden fajtájú déli gyümölcsöt u. m. Mandarinokat, narancsot, citromot, francia csemege mandolát, paradíót,ogyorót, boszniai valamint bordeauxi aszalt szilvát.

Halműekből, russlikat, sprotnit, angolnát, ajokát, tengeri pisztrángot, ajoka gyűrűket, olajban és caviárt.

Husműekből prágai sonkát és osászárhust, nyersen és kifőzve, mortadelát di Bolgnia, veronai szalámit, továbbá minden fajtájú theát, theasüteményt, görcei gyümölcsöt stb. stb.

Együttal bátorkodunk a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy bankettekhez, házimulatságokhoz stb. stb. gardinettek, valamint olasz salátát a legolcsóbb árak mellett, s a legizlésebb, valamint elegánsan arangirozva a házhöz szállítunk.

Minél számosabb megbízásért esedezünk

74 26—50

kiváló tisztelettel

KARKOS ÉS TÁRSA

Uj! TANARON Uj!

gyümölcsfa-permetező szer.

Az észszerűen és szorgalommal kezelt gyümölcsfa-tenyésztés busásan jövedelmez gondozójának: ezért szükséges, hogy a termelők figyelme első sorban a fát és gyümölcsöt egyaránt pusztító rovar és féreg ellen irányuljon.

Több hírneves pomológus szakértő tanácsai nyomán sikerült a gyümölcsfa-permetezéshez szükséges alkatrészek birtokába jutnom.



Ezeket az előírt módozat szerint összeállítva vegyileg megvizsgáltattam, és Tanaron néven hozom forgalomba, egyidejűleg a szabadalom elnyerése céljából a szükséges lépéseket megtettem. Ugy az összeállítás, de különösen a vegyi vizsgálat kitűnő eredménye azon határozott kijelentésre bátorítanak, miszerint a „Tanaron“ egyike a legjobb gyümölcs-féregirtó szereknek feltétlenül biztos eredménnyel jár és nincs semmi káros hatással sem a fa sem pedig annak gyümölcsére.

Egy doboz ára 60 krajczár. Az üres sérletlen dobozért 10 krt adok vissza.

Tisztelettel Sugár Manó,

gyártelep: Szabadka, I. kör, Bercsényi-utca 351, saját ház.

Vidéki megrendelések utánvétel eszközöltenek.

9 es számú „Zuckerin.”

Adagtablettekben oly édesítő erővel bír, hogy

1/2 kilo cukor édességi értéke

csak 3 és fél krajczárba kerül.

Egy krajczárért 6 eszése kávét lehet megédesíteni. — Olcsóbb tablettek is kaphatók, azonban csak kizárólagosan „ZUCKERIN“ tabletteket kérjünk.

Kapható vegyesáru-üzletekben. — Raktárakat létesít:

DÁVID JÓZSEF, ARADON.

Ügynökségi és bizományi üzlet.

M. KIR. SZAB.

Osztálysorsjegyek

I. húzás máj. II és 12-én

főnyer. 60.000 kor.

a legnagyobb számválasztékban kaphatók

egész fél negyed nyolcad

6 frt 3 frt 1 frt 50 kr 75 kr

Vidéki megrendelések

félsorsjegytől kezdve

portómentesen.

Főnyeremény az

utolsó húzásban kedvező esetben

1 MILLIÓ KORONA.



KUNETZ MÓR

bank és váltó üzlete

az osztálysorsjáték

főelárusítója

SZABADKÁN.



Legközelebbi húzásokhoz ajánlok:

3% Jelzálog igérvényt

húzás ápril 25-én

főnyer. 100.000 kor. frt. 2—

Állami jóték. sorsjegy

húzás június 30-án

főnyer. 150.000 kor. frt. 2—

Kolozsv. szereteth. sorsj.

I. húzás jun 15. 2. húzás szept. 15.

Nyeremények összege

160.000 korona

ára mindkét húzásra frt 1—

a 3 együtt frt 4.50

5 drb kolozsvári sorsjegy

4 frt 50 kr.

Vidéki megrendelések portómentesen.